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Vasúti megállóhely,
Kassa, május 18.

A mikor a kassai állomás bőví­
tése szóba került, azon az értekezle­
ten, melyen a tervek bemutatása tör­
tént, a város polgári részéről egy 
megszívlelendő kívánság merült tel. 
Nevezetesen, hogy az állatvásártér 
közelében egy vasúti megállóhely 
létesüljön. Az államvasutakat képvi­
selő osztálymérnök a kívánság telje­
sítését nem találta akadályba ütkö­
zőnek s a maga részéről is kilátásba 
helyezte a kérelem pártolását. Azóta 
majdnem másfél esztendő múlt el és 
semmi nyoma sincs annak, hogy 
minő sorsra jutott ez a méltányos és 
kellően indokolt óhajtás. Ha jól em­
lékszünk vissza, a közgyűlés is ha­
tározott e tárgyban s az illetékes he­
lyen való közbenjárással megbízta a 
polgármestert. Sem a polgárok kíván­
sága, sem a közgyűlés határozata 
látható eredménnyel nem járt. Pedig 
a város déli részén lakó polgárok 
már áldozatokra is készek, amennyi­
ben körülbelül 1500 koronát gyűjtöt­
tek erre a célra.

Nem kutatjuk, kit és minő mu­
lasztás terhel e téren. Elvégre a kö­
zönség nem arra kiváncsi, hogy me­
lyik asztalfiókban rekedt meg az erre 
vonatkozó aktacsomó, hanem azt 
akarja látni, mikor valósul meg egy 
nagy érdekeltség komoly érdeke. 
Mindanyian tudjuk, hogy a város 
természetes fejlődése déli irányban 
halad. Valamikor az Unió malom 
volt a város beépített részének a ha­
tára. Ma napság már több kilomé­
ternyi körzetben az egykori Unió 
malmon túl uj városrész épült. En­
nek a városrésznek lakossága, ha 
hozzá számítjuk a régi Erzsébet-vá- 
rost, Kassa összes lakosságának majd­
nem egy harmadát teszi. Egy ilyen 
jelentékeny számú közönség kíván­
ságával számolni kell.

Ez esetben azonban nemcsak a 
közóhaj respektálandó, hanem a terv 
mellett szól számos más érdek is. 
Tudjuk, hogy a kassai pályaudvar 
szűk, képtelen befogadni az utaso­
kat. Ez idén két sátoraljaújhelyi uj 
vonattal szaporodott a vonatok száma 
s ha megnyílik a Szerencs—hidasné­

meti vasút, 4 újabb vonattal több fog 
berobogni a kassai állomásra.

A pályaudvar kibővítése közel egy 
évtizedre terjedő munkaprogrammra 
van felosztva. Eltelik még egy né­
hány esztendő, mire a felvételi épü­
let, az állomásnak a közönség által 
használt része, alapos átépítéshez jut. 
Addig el kell szenvedni a torlódás 
minden kellemetlenségét. Nos meny­
nyivel apadna a felvételi épület sze­
mély forgalma, egy megállóhely léte- 
sülése esetén ? Az érkező utasok kö­
zül, azok, akik a város déli részén 
laknak, már a megállóhelynél szálná- 
nak le s az állomásépületig csak a 
belváros és az északi városnegyedek 
lakossága érkeznék. Ez a megoszlás 
jó ideig türheíővé tenné a helyzetet.

A megállóhely tehát a vasút ér­
deke is, nemcsak a közönségé. Bárha 
csekély áldozattal a közönség érdeke 
kielégíthető, attól az érdekelt körök­
nek visszariadnia nem szabad. Úgy 
értesültünk, hogy e megállóhely léte­
sítésének nincs komolyabb akadálya. 
Csak a városnak kell erélyesebb, egy 
intenzivebb nyomást gyakorolni ez 
ügyben. Ennyi fáradtságot talán jog­
gal elvárhatunk a városi tanácstól.

4 z élet titka.
Irta : Nagy Zoltán, törvényszéki biró.

A bölcsek kövét felfedezni a középkori 
alchimisták meddő próbálgatása volt; az 
élet titkát, nyitját megtalálni talán egykorú 
az emberiség történetével. Nem volt kor, 
időszak, melynek küzdelme, törekvése, ma­
gasabb nézpontból tekintve, ne arra irányult 

I volna, hogy az emberiség, vagy a szükebb 
I értelemben vett emberi társadalom jobb lé- 
i tét, boldogulhatását ne tűzte volna ki célul 

s minden legparányibb, vagy látszólagosan 
I élért eredmény ne ezt a törekvést igyeke- 
: zett volna előmozdítani, megvalósítani. Az 

emberi társadalom boldogulhatásának körén 
belül pedig magának az egyénnek a hely- 

I zete, viszonylata az őt környékező körül- 
: ményekkel s igy tulajdonképpen az élet 

megismerése, felhasználása volt mindenkor 
í a küzdelem, a törekvés valódi oka. Ez pe­

dig nem más, mint kutatás, tapogatózás, 
legtöbbször kísérletezés az élet titkának a 
felismeréséhez.

Hogy pedig mi az élet : azt szabatosan 
meghatározni nem is lehet. Egy nagy fran­
cia Író az ifjúság egy gondolatának mondja, 
melyet az érett kor megvalósít. Annyi má­
sok a természet képeit allegorizálják, képle­
tekben fejezik ki ezt s mi magunk, kik része­
sei vagyunk az életnek, a felmerült példák

után csak egy sóhajtással válaszolunk; 
mondván : nehéz az élet !

És ebben a felsóhajtásban nemcsak 
megállapítás, hanem kényszerű megnyugvás 
is van. Abban a nagy körben, mely az em­
beriség, maga a nagy társadalom életjelen­
ségeit látja felmerülni éppen úgy, mint ab­
ban a szűk, zárt és mindenkor önmagához 
visszatérő egyéni élelnyilvánulásokban, mely 
problémaként az életet: a megnyilatkozáso­
kat s ezeknek a közre és egyénre vonat­
kozó hatásait figyeli meg, van valami eshe- 
tőleges, meglepő, ki nem deríthető, megma­
gyarázhatatlan. A kutató ész következteté­
sei, az állandóságra alapított hasonszeriiség 
közös jellege, a tapasztalás szülte megbizo- 

1 nyosodás rendszeressége mind, mind meg­
szűnnek, alkalmazásuk nem válik be, esz­
közei nem megfelelők, mikor az élet proble- 

: májának ezt a titokzatosságát kellene meg­
fejteni. Noha annyit mégis elismer, hogy 

í magának az életnek, mint ilyennek meg van 
I a titka, elfogadja azt is, hogy éppen ezért 

lennie kell alkalmas módnak is, mely e ti­
tok nyitját feltárja, megismerésre viszi. De 
ennek a titoknak a felismerése éppen úgy, 
mint a felismerés alapján a megoldás által 
a nagy társadalmat alkotó emberek jobbléte 
és boldogulhatása érdekében a felhasználása,

| kívül esik ismeretkörén, tapasztalatain.
Pedig nem is oly messze fekvő, való­

jában nem is olyan titokzatos, ismeretlen 
I tényezőkön rejlő az élet megismerése. Sőt I 

Egy lépést sem kell tenni, rajtunk kívül álló 
jelenségeket sem kell megfigyelni, hogy fel­
ismerésre jussunk. Önmagunkban van a fel- 

' ismerési alap, mindenekelőtt önmagunkkal 
1 kell foglalkozni, hogy a titok nyitját megta­

láljuk. ,Ismerd meg saját magadat!“ az első 
I és elengedhetetlenül megkívánt kiindulási 
I pont. De éppen ezzel nem törődünk. Csak 

a külső körülményeket látjuk, szemünk csak 
ezek felé mered s ezekből a külső körülmé­
nyekből akarjuk megfejteni az élet nagy 
problémáját.

Hát kétségtelen, hogy a külső körül­
mények irányítják általában életünket; két­
ségtelen, hogy ezen körülményeknek össz­
hatása s ez összhatásnak maga az egyénre 

! való vonatkozása külsőiti meg azt az álla- 
i potot, melyet az élet fogalmával jelölünk 

meg. De vájjon, ezeknek a külső körülmé- 
I nyéknek a befolyása és vonatkozása olyan-e 
: mindenkor, mely egymagában már a kény­

szernek azzal az erejével hatna, amely alól 
; az egyén nem szabadíthatná ki magát ? 
: Általánosságban e tételt felállítani nem le­

het és nem is szabad. Önismeret hiányára 
vallana vakon elfogadni azt. Hogy az egyéni 

i öntudat, képesség és ennek felismerése nem 
egyenjogú tényező az elhatározás gyakorlá­
sában akkor, mikor módja és alkalma van 
az egyénnek a külső körülmények erejét, 
hatását mérlegelni és csak ezután csele­
kedni. Ez a kiegyenlítés, ez a megalkuvás 
teremti meg az összhangot, melynek egyéni 
lélek szerinti megnyilatkozása a beteltség, 
megelégedettség, boldogság egyrészt; a só­
várgás, elégedetlenség, boldogtalanság más­
részt.

: Menyasszonyi kelengyék. 
: úri- és női divatcikkek, 
: selymek és divatkelmók 
: : : csakis újdonságok :
" nagy raktára

KOLUMBY VILMOS Kassa, fő utca 54. sz,
(Színházzal szemben.)

Határozott szabott árak
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Ebben a kiegyenlítésben, ebben a meg­
alkuvásban van az élet titka. Mert amint 
igaz, hogy „nincs körülmény, amelyben 
boldogok nem lehetnénk“; éppen olyan 
igaz, hogy „elátkozott csak az lehet, kinek 
végzete vágyakat teremt lelkében s hozzá 
tehetetlenséget“. És éppen abban rejlik az 
életbölcsesség: felismerni a körülményeket 
s tisztába lenni a vágyakkal, melyek meg­
valósítására egyénileg képtelenek vagyunk. 
Mind a kettő azonban önismeretet igényel. 
Az önismeretet pedig csak saját magunk 
egyéni, belső lelki életünk megismerése ál­
tal szerezhetjük meg. S vájjon gondolunk-e 
arra ?

Nem merném állítani, hogy egyáltalán 
nem, de hogy vajmi ritkán, az hiszem és 
vallom. Az úgynevezett csendes magába 
mélyedés pillanatai csak nagy események, 
lesújtó csapások után, .'avagy megpróbálta­
tás közepette következnek el; hatásuk mu- 
lóiagos, eredményük: semmi. Ezek a pilla­
natok még arra sem elegendők, hogy adott 
esetben a helyes felismerésre vezessenek, 
mint lehetne várni a megismerést" Es ha 
nem ismerjük önmagunkat, nem vagyunk 
tisztába vágyainkkal, nem számolunk képes­
ségeinkkel, csodálkozhatunk-e azon, ha kü­
lönös körülmények befolyása által dibdáb 
játékszere, eszköze vagyunk az eshetősé- j 
geknek, melyekbe az életviszonyok folytán j 
sorsunk kerül; csodálkozhatunk-e, hogy 
egyéniség, önállóság híján mysteriumnak í 
tekintjük magát az eletet es titkokat vélünk 1 
felfedezni a viszonyoknak reánk gyakorolt ' 
hatásában 1

Bizonyára nem. De mi sem könnyebb, 
mint öntudatos, komoly és következetesen 
alkalmazott eljárás nélkül egv feltoluló so- j 
hajtásban állapítani meg azt, hogy nehéz az j 
élet s ugyanekkor a kényszerű megnyugvás j 
megbizonyosodásai azzal enyhíteni, hogy 
„élni mégis jó." így azt hisszük, elismerjük j 
az elet komolyságát és egyúttal elaltatjuk i 
lelkünk sóvárgását is. S akik ezt hiszik és j 
vallják, ebben találják a kiegyenlítést, a meg- 1 
alkuvást. Hát boldogok, akik hisznek!

1 dott és szerdán estére ugyanolyan tünetek 
között halt meg, mint a többi hét áldozata 
a titokzatos mérgezésnek, Müller Flórián 
csütörtök délben halt meg. Özvegye, egy 
összetöpörödött, jámbor, tót asszony, két­
ségbeesetten tiltakozott elhunyt férjének 
fölboncolása ellen.

Végre a humánus gondolkozásu ügyész 
tanácsára az elhunyt fiai eltávolították az 
asszonyt egy-két órára hazulról s azalatt 
ejtették meg a boncolást. A harmadik áldo­
zat Petrusovics Ferencné, alig 29 éves, 
szép fiatal asszony, négy árvát hagyott 
hátra. A boncolás itt is tökéletesen ugyan­
azokat a mérgezési tüneteket mutatta, amit 
a két másik esetben találtak. A felboncolt 
hullák zsigereit, a gyomraikban talált bablé- 
szerü folyadékot, még péntek este felküldte 
az ügyészség Felletár Émil országos főve­
gyésznek vegyvizsgálat végett. Valószínű, 
hogy a hírneves tudós §a mikroszkopikus, 
analitikus vegyvizsgálat utján nyitjára akad 
a rejtélynek. Felfedezi a mérget, melynek 
alig egy hét alatt nyolc áldozata lett.

H I R B K.
Lengyel atléták Kassán. A kassai 

Athletikai Club, mint megírtuk volt, e hónap 
23-án vendégül láija a lentbergi „Fogon“ 
nevű sportklubot, mely barátságos mérkő­
zésre rándul le Kassára. A lengyelek fo­
gadtatására nagyban készül a kassai Athle­
tikai Club, melynek fölkérésére a városi ta- ; 
nács fogja üdvözölni a vasúton a lengyel 
testvéreket. A „Fogon“ a lembergi főisko­
lák sportegylete s a maga nemében első j 
helyen áll. Az a meleg fogadtatás, melyben j 
a magyarok legutóbb Lembergben részesül­
tek, kötelességünkké teszi, hogy a hozzánk 
vendégekül ellátogató lengyel atlétákat a 
figyelem és a hagyományos vendégszeretet 
minden jelével elhümozzuk.

Halálíhozó élelmiszerek.
Tömeges mérgezés.

Nyolc munkás halála.
A Miskolczczal szomszédos Hámor ! 

újabb halottak felboncolták. A boncolás fo- | 
lyamán Dobos József dr. es Sassy János dr, j 
miskolczi törvényszéki orvosok kétségtelenül I 
megállapították, hogy mérgezés arte forog ' 
fönn. Az első megbetegedések április végén 
és május első napjaiban történtek. Az első 
halott Feszt Ferencné volt. Halála után két , 
nappal leánya, .Vátér Gyuláné, szül. Veszt 
Malvin esett áldozatul, pár nappal rá férje, ; 
és ennek halála után egy-két napra fia. I 
Ve. zt Béla halt meg gyanús tünetek között, j 
A közigazgatási hatóság Haller József dr. , 
miskolczi főszolgabíróval az élén, a leglelki- j 
ismeretesebben kutatta a titokzatos halálese­
tek valódi okát. Először ragályos betegség­
től tartottak, de mikor a Feszt-család tragi­
kus sorsa után özv, blőrinnuc is hasonló j 
tünetek közt halt meg, a boncolást végző j 
törvényszéki orvosok megállapították, hogy i 
ragályról szó sem lehet.

Donáth Henrik dr. vegyészt a kassai ! 
vegyvizsgáló állomásról táviratilag hívták | 
Miskolczra s a főszolgabíróval együtt bejár- j 
ták a Hámorban lévő összes boltokat és ! 
korcsmákat s az élelmiszerekből és italok- • 
hói, valamint a vízből mintákat vettek, hogy | 
esetleg a vegyvizsgálat utján kideríthessék a 
mérgezések okát. Eközben a törvényszéki 
orvosok felboncolták az utoljára este meg­
halt \amesáuszki Ignác vasgyári munkás 
holttestét. Vasárnap délelőtt Müller Flórián 
gyárimunkással együtt megivott egy fél liter 
rumot, amit a község szövetkezetéből hoz- ! 
tak. Hétfőn este már rosszukéiról panaszko- !

Kassai lóversenyek. A kassai fal- 
kavadász-társulat pünkösd ünnepén rendezi 
a széplaki versenypályán az idei kassai ló­
versenyeket. A program a következő: Első 
nap május hó 30-án pünkösd vasárnap 
délután 3 órakor: 1 Nyeretlenek versenye. 
Sikverseny 1400 méter. Dij 1000 korona. 2. 
Földmivelési miniszter dija. Sikverseny 2400 
ni. 1300 K. 3. Forgách-dij. Sikverseny 2000 
m. Tiszteletdijak. 4. Kassa város dija. Sik­
verseny 1800 m. 1300 K. 5. Bárczai gát­
verseny 2400 méter. 1500 K. Hadtest aka­
dályverseny 3200 m. Tiszteletdijak. 7. Föld- 
mivelési miniszter dija. Akadályverseny 
3200 m. 1100 K. — Második nap, május 
31-én, pünkösd hétfőn délután 3 órakor.
1. Handicap. Sikverseny 1000 m. 1300 K.
2. Hernádvülgyi Handicap. Sikverseny 2400 
m. 1300 K. 3. Hadsereg gátverseny. 2800 
m. 100 darab arany és 800 K. 4. Széplaki 
akadályverseny. Handicap. 4000 m. 1700 
K. 5. Tiszti akadályverseny. 3200 m. Tisz­
teletdijak. 6. Yigaszdij. Sikverseny. 2000 m. 
1000 korona.

— Betörés egy orvos lakásába. 
Huszka Péter dr. közkórházi főorvos Bar- 
kóczi-utca 5. számú házában levő lakásán 
tegnap betörő járt. Az orvos földszinten levő 
rendelő szobájába álkulcscsal behatolt a tet­
tes s az asztalfiókot feltörve, onnan 240 kor. 
és több értékes ékszert ellopott. A rendőr­
ség a nyomozást megindította.

— Galíciába irányuló gyümölcskül- 
demények szállítása. Magyarországból, kü­
lönösen Gyöngyösről, Egerből, azonkívül 
Szatmár és Máramaros vármegyékből éven­
ként tetemes mennyiségű gyümölcsöt szállí­
tanak ki Galíciába és Bukovinába. A m. 
kir. államvasutak évek óta kiváló figyelem­
mel kisérik ezt az értékes kiviteli üzletet és 
a rendelkezésére álló eszközökkel a kivitel 
utjából minden akadály elhárítására töre­

kednek. A gyors és lehető pontos szállítás 
a gyümölcs-kivitelnek egyik legfontosabb 
előmozdítója lévén, az államvasulak a galí­
ciai cs. és kir. osztrák vasutigazgatóságokka! 
megegyezést létesítettek a gyümölcsszálli- 
tásának szabályozása iránt. É megegyezést 
évről-évre szóbeli értekezleten újítják meg. 
Az értekezletet az érdekelt magyar és osz­
trák vasutak felváltva Magyarországon és 
Galíciában tartják meg. Az idei értekezletet 
Stanislauban tartották. Az értekezleten vizs­
gálat alá vették a múlt évben előfordult ne­
hézségeket és azok megszüntetésére alkal­
mas és célravezetőnek mutatkozó intézkedé­
sek megtételét határozták ei. Így szabályoz­
ták a Mezőlaborcon, Lawocnén, Kőrösme­
zőn és Siankin át a szállítást és megfelelő 
vonatcsatlakozásokról gondoskodtak. Ezen­
kívül megállapították az üresen visszatérő 
gyümülcsszállitó kocsik futását is. A gyü- 

j mölcsszállitásra alkalmas menetrendeket a 
m. kir. államvasutak igazgatósága a f. év­
ben is a júniusban megjelenő „Tájékoztató 
összeál!itás“-ba fogja felvenni, a mely ösz- 

I szeáilitásból a felek a feladási állomásokon 
I a menetrendekről mindenkor tájékozódást 
I szereznek. Ha a szállító felek a menetrendre 
! figyelemmel lesznek és a feladásokat úgy 

szabályozzák, hogy a gyümülcsszállitmá- 
I nyolc a kijelölt vonatokkal elküldhetők le­

gyenek. a Galíciába szállítandó gyümölcs­
küldemények gyors továbbításának nem lesz 
akadálya es a gyümölcs élvezhető friss 
állapotban érkezhetik meg a galíciai piacokra.

— Merénylet egy rendőrkapitány 
ellen. Lublinban tegnap reggel Ülik rendőr- 
kapitányt a város kellő közepén revolver­
lövéssel halálosan megsebesítették és két 
kisérő rendőrt megsebesítettek. Két munkást 
letartóztattak.

Kutya és macska viszály. Tragiko­
mikus eset játszódott le tegnap délután a Deák 
Ferenc-utcán. Neumann József lisztkereskedj 
boltjának kirakatában 2 macska sütkérezett 
a májusi meleg napsugárban. Egy arra ha­
ladó kutya amint meglátta a két macskát 
erősen ugatni kezdett, majd dühösen neki 
ugrott a kirakat üveg táblájának még pedig 
olyan erővel, hogy az üveg bezuzódott. A 
mikor a kereskedő az üvegcsörömpölésre ki­
szaladt a boltból, a kutya már vad futással 
eliramodott.

— A zeneiskola évzáró hangver­
senye. Kassa szab. kir. város zeneiskolájá­
nak növendékei május hó 20-án délelőtt 11 
órakor a Társalgási egylet nagytermében 
évzáró vizsgálatot tartanak a következő 
műsorral: 1. Hummel „Concertino“ G-dur
1. tétel zenekarkisérettel zongorán előadja : 
Tyrnauer Erna ÍV. oszt. íZakariásáé tan.)
2. Them „Concert“ 2 zongorán előadják: 
Hirsch Gizella, Faith Jolán VII. oszt. (Sza- 
layné tan.) 3. a) Franz „Nyugalmas bizton­
ság“ (ford. Lekly., b) Michalovich „Liliom- 
szál“, c; Hubay „Magyar dalok“, énekli : 
Horovicz Erzsi, a karének-tanszak növen­
déke (Tóthné vez. tan.) 4. Volkmann „Pos­
tillon“ 4 kézre előadják ; Korach Etel, Kelp 
Anna IV. oszt. (László tan.) 5. Moszkovszky 
„Yalse de Concert" E dur zongorán elő­
adja: Drucker Hedvig IX. oszt. (Tóthné 
tan.) 6. a) Yieuxtcmps „Révérie“ b) Chit: 
V. „Mazurka Caprice“ hegedűn előadja : 
Burner Elek V. oszt. (Batek tan.), zongorán 
kiséri: Lesko Lenke VII. oszt. 7. Saint- 
Saens „Concert“ op. 44. C-moll. Andante. 
Allegro. Zenekisérettel zongorán előadja: 
Horovicz Erzsi IX. oszt, (Tóthné tan.) S. 
Chopin „Rondo“ op. 1. zongorán előadja : 
Stepanko Irén VIII. oszt. (Zakariásné tan.) 
9. Moszkovszky „Spanyol tánc“ 4 kézre 
előadják: Székely-Doby Zoltán VI. oszt., 
Spernovics Gyula IV. oszt. (László tan.) 10. 
Beethoven (Romance“ F-dur, zenekisérettel 
hegedűn előadja: Dörner Elek V. oszt. (Ba­
tek tan.) Ti. a) Schumann „őszi dal“, b) 
Bargiel „Tavasz ébredése“ (ford. Lekly) 
éneklik : a karének-tanszak növendékéi. 
(Tóthné tan). A karének-tanszak növendé­
kei : Bodor Rózsi, Drucker Hedvig, Faith



Május 19.
NAPLÓ

Jolán, Feig Szerén, Feldmann Margit, Hirsch 
Gizella, Hladky Irma, Horovicz Erzsi, Kas­
tély Julia, Kelp Anna, Klein Anna, Korach 
Étel, Lesko Lenke, Lipkovics Anna, Né- 
methy Erzsi, Quirsfeld Etel, Sárosi Jolán, 
Schwartz Mariska, Somogyi Erzsi és Mar­
git, Stollmann Jolán, Számecz Ilona, Szil- 
vay Irén, Turek Irma. A zenekarkiséretet a 
cs. és kir. 34-ik gyalogezred zenekara látja 
el, Neidhardt Alajos karnagy ur vezetése 
alatt.

— Kazinczy Ferenc emlékezete. Sá­
toraljaújhelyen, vasárnap nagyszabású ün­
neppel ülték meg Kazinczy Ferenc születé­
sének százötvenedik évfordulóját. Apponyi 
Albert gróf kultuszminisztert Metzner Gyula 
főispán képviselte az ünnepen. A főgimná­
zium tornatermében tartott díszközgyűlést 
Hornyay Béla nyitotta meg, majd Metzner 
Gyula főispán üdvözlő szavai után az Aka­
démia és a Kisfaludy-Társaság képviseleté­
ben megjelent Négyessy László dr. egye­
temi tanár méltatta Kazinczy működését. A 
díszközgyűlésről a vendégek hatalmas ko­
csisorban Széphalomra mentek Kazinczy 
sírjához, ahol az első koszorút Hornyay 
Béla tette le a sírra a sátoraljaújhelyi Ka- 
zinczy-kör nevében. Azután Matolay Etele, 
Zemplén vármegye nyugalmazott alispánja 
állott a sir mellé és elszavalt egy Kazinczy 
emlékére irt szép költeményt, melyet ugyanő 
50 évvel ezelőtt Kazinczy születésének 100 ik 
évfordulója alkalmával már egyszer elmon­
dott. Majd még több koszorút helyeztek a 
sírra. Az ünnepségen a kassai Kazinczy-kör 
küldöttséggel képviseltette magát.

— A sátoraljaújhelyi Kossuth szobor. 1 
Kossuth Lajos sátoraljaújhelyi szobrának 
ügye immár megvalósít!. A szobrot Barcza 
Lajos s Gárdos szobrászművészek, kiket a 
kivitellel megbíztak, fogják ama terv után 
elkészíteni, mely annak idején a sátoralja­
újhelyi elemi iskola épülete egyik termében 
volt közszemlére kitéve. A szobron Kossuth 
Lajos alakja, melyet bronzból öntenek meg, 
kétszeres életnagyságu lesz, mely a műépí­
tész tervei szerint méltó kiegészítése lesz az 
impozáns szoborműnek. A szobor hét méter 
megasságával imponáló hatást fog tenni a 
megyékul helyén, melyet már a közel jö- : 
vőben a Wekerle-térre a sarokra helyeznek i 
a Schön-ház elé. Tekintettel arra, hogy az 
insurgens szobor s a Kossuth szobor igy 
közel kerülvén: egymás hatását rontanák, 
az egységes hatás kedvéért a két szobor 
kuzé magas ültetvény kerül, mely azoknak 1 
állandó keretet s egységes hatást ad.

— Svájcban elitéit közöshadseregbeli 
tiszt. Churból írják: A katonai törvényszék 
négy napig tartó tárgyalás után hat havi 
fogházra Ítélte Bartunek József közöshadse­
regbeli főhadnagyot, ki ismert összeütközése 
folytán agyonlőtte Mulder angol fürdőven­
déget. A hatheti vizsgálati fogságot beszá­
mítják. A magánjogi kártalanítás kérdésére 
elvben igenlő választ adtak. A magánvádlót 
azonban polgári per útjára utasították. Az 
elitéltnek azt a kérését, hogy büntetését Da- 
wosban tölthesse el, pártolással terjesztik a 
kormány elé.

A javító intézet megtekintése. A 
kassai m. kir. javítóintézetet csak minden 
pénteken délelőtt 9 órától 12-ig vagy dél­
után 3 órától G-ig lehet megtekinteni, miről 
a t. közönséget azzal a figyelmeztetéssel 
értesítjük, hogy az intézet csak az igazga­
tóság engedélyével tekinthető meg. Legcél­
szerűbb levelezőlapon kérni az engedélyt, 
mely esetben az igazgatóság a látogatók 
kalauzolásáról gondoskodik.

3. Oldal
hcsnto vizében fog hüsülni, Magyari Lajos 
pedig Gödöllőt választotta nyaraló helyéül. 
Komjáthy János igazgató és neje egyelőre 
Kassán maradnak, úgyszintén Faragó Ödön 
es Simándi József karmester, akik nem 
vágynak máshová, egyszerűen azon okból 
mert Kassát nagyon szeretik.

TÁVIRAT — TELEFON.
Az annekszió.

Budapest, május 18.
Bienerth osztrák miniszterelnök 

az anneksziós bizottság legutóbb tar­
tott gyűlésén úgy nyilatkozott, hogy 
Bosznia és Hercegovina ügyeinek 
igazgatására fontos elvi kérdésekben 
a közös minisztérium fog betolyást 
gyakorolni.

A miniszterelnök nyilatkozatát 
úgy kommentálták, hogy az annek- 
tált tartományok igazgatásában egé­
szen uj állapot következik. Félhivata­
los jelentés ezzel szemben azt állítja, 
hogy a miniszterelnök nyilatkozata 
teljes összhangban áll az 1SS0. évi 
törvénnyel, egyúttal pedig tévesnek 
minősitik azt a felfogást, mintha al­
kotmányt érintő kérdést vetettek 
volna fel.

Tanácskozások.
Budapest, május 18.

Gróf Andrássy Gyula ma délelőtt 
meglátogatta Kossuth Ferencet, aki­
vel hosszasabban tárgyalt.

Báró Rauch Pál horvát bán ma 
Budapestre érkezett és tanácskozáso­
kat folytatott X\ ekeidével és Josipo- 
vich horvát miniszterrel.

A függetlenségi kormány.
Budapest, május 18.

A függetlenségi párt és Kossuth
Ferenc hivatalos lapja, a Budapest
ma a válságról érdekes cikket közöl, ;
amelyben a mostani viszonyok között, !
tiszta függetlenségi kormány alakitá- j
sát lehetetlennek mondja.

'

Visontai a bankkérdésről.
Budapest, május 18.

A függetlenségi pártkörben holnap 
Visontai Soma felolvasást tart a Kossuth 
Lajos által 1848-ban felállított nemzeti 
bankról. A felolvasás iránt nagy az érdelődés.

Uj udvari tanácsos.
Budapest, május 1$.

A király Trebits Ignácnak, a Magyar 
Földhitelintézet igazgatójának az udvari ta­
nácsosi méltóságot adományozta.

Báró Wallburg ügye.

A kosaras néni.
Budapest, május 18.

A budapesti rendőrség ma letar­
tóztatta Kemenes Anna 28 éves iga- 
zolványos nőt, aki serdületlen leány­
gyermekeket bocsátott áruba öreg 
urak részére.

— Színészek elutazása. A kassai tár­
sulat zöme tegnap Brassóba, Komjáthy Já­
nos színigazgató nyári állomására utazott, 
ahol a színi idény julius hónapban veszi 
Kezdetét. A társulat nagy része a gyönyörű 
szép vidékii Brassóban nyaral, többen azon­
ban másfelé széledtek. Igy Várad! Margit a 
tenger mellé ment üdülni. Fái Flóra a Pa-

miáltal az általánosan szokásos olcsóbb ár
kiírása és

TULKÖVETELÉS KIZÁRVA 
TIIDIIIíí CIPŐ

TALPBA VÉ
kelt áraink olcsósága tekintettel

'. KASSA,

Budapest, május IS.
Annak idején nagy szenzációt keitett 

báró Wallburg Ernó ügye, aki magát Ernő 
főherceg természetes leszármazójának mon- 

j dotta és emiatt anyakönyvi hamisítással vá­
dolták, de minden fórumon felmentették.

: Azóta változatos pályát futott meg, mig 
most ismét a bíróság elé került. Egy cég 
ugyanis, amelynek Wallburg alkalmazottja 

j volt, 160 korona elsikkasztásával vádolja.
A bíróság a bizonyítékok kiegészítését ren- 

I delte el.

Egy álarcos bál 
epilógusa.

— Regény három részben. — 4 .

Angolból fordította: Dr. Szabó László.
— Igen — válaszolta Mallory — ez 

az, a miért elfogattam Herbertet. Négyen, a 
kik jelen voltak a Randolp-féle álarcos bá­
lon nálam voltak és az ékszerek között 
felismerték a sajátjukat.

— Valóban ?
— És a legfontosabb felfedezés csak 

ezután jön. Ez lesz csak az igazi szenzáció, 
a mi mellett jelentéktelen epizóddá log tör- 
pülni Dick Herbert letartóztatása. Úgy néz 
ki az ügy, hogy egy másik letartóztatás kü­
szöbe előtt állunk, igenis egy előkelő, egy 
kiváló társadalmi pozíciójú egyéniség ’ letar­
tóztatása előtt, hogy — hogy —

— Igen szakította félbe őt a Gon­
dolkodó Gép — de mondja csak kérem, 
okos dolognak tartja-e ön azt a hölgyet le­
tartóztatni 3

- Hölgyet? — kérdezte elámulva 
' Mallory. — Micsoda hölgyről beszél és mit 

tud róla ?
— Ön ugye, Miss Meredithre célzott 

az eiébb, nemde? —- kérdezte felelet he­
lyett V an Düsen. —- Nos hát én a mondó 
vagyok, hogy nem volna tanácsos annyira 
menni, hogy letartóztassák ezt az uri- 
lányt.

Mallory ur zavarában ugyancsak ketté- 
hararta a cigarettjét.

Hogy tudta meg uram annak a 
hölgynek a nevét ? — ezzel a kérdéssel 
támadt neki a professornak.

— Mr. Hatch emlitette nekem — fe­
lelte ez. Azt hiszem, hogy ő már napok 
óta tudott róla, hogy Miss Meredithnek és 
Mr. Elerbertnek valamelyes része van az 
esetben, hiszen mar beszélt is velük.

A „legfőbb rendőri észt“ már a guta 
kerülgette.

— Ha Hatch tudott róluk, mért nem 
mondta azt meg nekem ? — menvdörsötí 
Mallory.

— Már ezt nem tudom — válaszolta a 
tudós professor. — Talán — tette hozzá 
udvariasan — arra az abszurdumra gondolt, 
hogy a rendőrség magától is ki fogja őket 
nyomozni.

S Mallory ur még magához sem tért 
az álmélkodásból s a Gondolkodó Gép már 
rég faképnél hagyta őt.

Ezalatt Hatch felkereste Dr. Clarence 
Welpolet sebész műtermében. Alig egy kó- 
hajitásnyira lakott Herberttől, Nyomban elő­
adta, hogy miért jött.

— Nem kötözte-e be e napokban Mr. 
Richard Herbertnek sebét? — ezt kérdezte 
a sebésztől.

(Folyt, köv.)
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Jakobovics Ármin és Testvére
első kassai butorminta-terme és butor-áruháza

Kassán, Fö-utca 39-ik szám alatt (saját házában)
Telefon 171. a székesegyházzal szemben.________Telelőn 1/1.

Raktáron tartunk mindig legnagyobb választékú készletet szilárdan 
dolgozott bútorokból minden most használt fában és stylben, úgymint:

teljes háló-, ebédlő-, uri-szoba és szalonberendezések­
ből, luxus-, fantasia- és ülőbútorokból, szönyegdivánok, ottomá-
nok és mindennemű matrácokból; úgyszintén elvállalunk mindennemű 
díszítési és kárpitos munkákat is. — Továbbá nagy raktárt tartunk
szőnyegek- és függönyökben.
Raktár előszoba- és konyhabutorberendezésekböl.

Szolgáljon továbbá a n. é. közönség becses tudomására, hogy a tő- 
papság, tisztikar, magasabb hivatalnokok és magánosok részére, valamint
teljes menyasszonyi berendezéseket úgy helyben, mint vidéken
= kedvező fizetési feltételek mellett szállítunk- —
Dús raktár mindennemű rézbutorokban.
Specialisták modern angol börbutorokban.

A nagyérdemű közönségnek figyelmébe ajánljuk a most létesített
külön osztályt
tömörfa (massiv) istorokbasi^
amennyiben egy elsőrangú tömörfa (massiv) bútorgyárnak a kizáróla­
gos elárusitását, illetve képviseletét
Abauj-Torna-, Zemplén-, Sáros- és Szepes-megyék
részére átvettük és ezen kitűnő gyártmányból jutányos árszabás mellett 
állandó nagy raktárt tartunk. Különösen ajánlható ez a tömörfabutor 
szállodák, fürdőhelyek T villák berendezésére.

s BÁUEfEBl ES FIA, KASSA
SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Telefon! 78. KASSA .Alaplttatott 1851

kicsiben és nagyban
jutányos áron kapható

V jTm)“ kiadóhivatalában Kassán g
Ci. 16. (Bajárat a Fazeka b-u te áról

I
Kossuth

Murányi József kiadó,

r í M Á r 7 CYÖGY-
(jANUt L FÜRDŐ
Szepesmegyében, a kassa-oderbergi va^ut 
fővonalán Poprádfelka állomástól 30 perc. 
Posta, vasút, telefon és csendörörs helyben.
Fürdőidény; május 15-től szeptember 15-ig.
ltendkivül szénsavtól-talmu 'H fokú termé­
szetes hévvizzel. mely most újból leli vegy- 
elemezve és a fürdfltelep újonnan vízveze­
tékkel ellátva, bérli- ős női tukörkádfurdok 
masszázzsal s hideg gyógymód alkalmazása. 
Ajánlatos reuma, köszvény, Ischias, ideges 
szívbajok, gyomorhurut emésztési bántal- 
maknál. vérszegénységnél, női bajoknál, sót 
izomhüdüléseknél, gönélyes bántalmaknal 
és angolkornál felülmúlhatatlan és egyenuli. 
Szobaárak naponta 1.20 K-tol feljebb. Házi­
lag kezelt kitűnő, jó, Ízletes és olcsó ellátás. 
19U9, évben újonnan éptilt és modernül be­
rendezett kitűnő és olcsó kóser konyha
:: á la carte és table d’hote. ::
Elő- és utóidényben tetemes árengedmény. 

Állandó fürdőorvos. — Prospektust kí­
vánatra ingyen és bérmentve küld a

Fürdő gondnokság Gánóoz vagy a 
Menetjegyiroda Bpest, Vigadó lén 1.

p®—

El immmmv

19 szobás villa 
Bartla-tOrdőn

a legszebb helyen, kö­
zel a Deák-szállóhoz, 
gyönyörű kilátással az 
erdőre és a parkra.

■ teljes berendezéssel 
( azonnal eladó.

Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRÁLY SÖR KORONA SOR " SÖTÉT BAJOR-SÖR
Legújabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehiitessel felszerelve-

Bővebb felvilágosítással, nem­
különben árjegyzékkel kívánatra 
a serfőzde készséggé! szolgai.
8 sőrfbzd8 söre méretik ki,

Ntg^cbb küldemények saját jéggel hü­
tött tör szállltó-kocs ijaink bin szállíttat­
nék. A különböző minőségű sörök 

szállítása palackokban is történik.

Royal nsgyétteremben kizáioiag

í A kedvező íellételck-
" röl felvilágosítást nyújt:

ör. gádor géza ügyvédi iro­
dája Kassa fő-u. 56.1. ént.

Építési telkek,

Makulatúra pap írj
Klobusitzky-utcán
a Forgách-féle kastély, 
parkkal, sarokház és épít­
kezési telkek előnyös fel- 
:: tételek mellett eladók. 
Bővebbet Dr. SZAUBE- 
RER és Dr. HERCZ ügyvé­

dek irodájában Fő-u. 29.

melyek a voll gr. Andrássy- 
féíe kert leiparcellázása folytán 
keletkeztek. — Kassán, a belvárosban 
a gőzfürdő közvetlen közeli ben parcel­
lánkul! ügyvédi irodánkban Äassiun. 
Fő-utca 25. szám alatt 
eladás alá bocsáttatnak.

Ugyanezen telkekre Halmos .li'iiu 
mérnök, építési vállalkozó tisztviselő- 
telepet is tervezett, s az építeni szán­
dékozóknak szükség esetén az egész 
építési költséget olcsó amortizátiós 
kölcsön alakjában rendelkezésre becsalja.

Bővebb értesítést nevezett mérnök 
urnái, valamint a mi ügyvédi irodánk­
ban is nyerhetnek az érdeklődök.
l)r. Halmi Béla és Rr. Halmi Félix 
ügyvédek Kassán. Fö-utca 25. sz.

Nyomatott VITÉZ A. UT.KASSA.


